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[Unternehmenslogo löschen oder ersetzen]

Schalten Sie Ihre Stellenanzeige auf Indeed oder sehen Sie sich unter Recruitingressourcen weitere Vorlagen und Beispiele an.


[bookmark: _heading=h.5g7evx5t7vqv]Anbei ein Beispiel für ein Absageschreiben
(Datum, Adresse des Bewerbers). 
Sehr geehrter Herr Hermann,
Vielen Dank für Ihr Interesse an der Stelle als Marketing Manager hier bei ABC Unternehmen. Wir danken Ihnen sehr, dass Sie sich letzte Woche die Zeit genommen haben, unser Team kennenzulernen. Ich freue mich immer, Bewerber kennenzulernen, die auch an der Humboldt-Universität zu Berlin studiert haben.
Wir waren sehr von Ihren Kenntnissen und Ihrem Wissen beeindruckt, haben uns aber leider für einen anderen Bewerber entschieden, der mehr Erfahrung in Führungspositionen hat. Wir glauben aber, dass Sie bestens in unser Unternehmen passen würden und würden uns freuen, wenn Sie sich auf andere Stellen in der Marketingabteilung bewerben würden, die in den kommenden Monaten ausgeschrieben werden.
Wir danken Ihnen recht herzlich, dass Sie sich die Zeit für Ihre Bewerbung und das Vorstellungsgespräch genommen haben. Wir wünschen Ihnen viel Erfolg bei der Jobsuche und für Ihre berufliche Zukunft.
Mit freundlichen Grüßen,
Petra Müller,
HR Director


Indeed stellt diese Informationen aus Kulanz für Nutzer*innen dieser Website bereit. Bitte beachten Sie, dass wir weder Recruiting- noch Rechtsberatung anbieten. Wir sind nicht für den Inhalt Ihrer Stellenbeschreibungen verantwortlich und keine der hier aufgeführten Informationen sind eine Garantie für bestimmte Ergebnisse. Dies ist ein rechtlicher Hinweis und nicht Teil der folgenden Vorlage. 
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